

HIREK

ELŐRE MEGIRT LEVÉL.

Anyám, hiába! mennem, futnom kellett.
Bánatom már nehezebb volt, mint az a
Pár kapa föld, mely tavaszig rög marad.
S nem akartam, hogy lásd: árokba löknek
É: temetésemre el sem jó a pap.

Gondoltam: eltűnök, megyek parasztnak;
Nem olyasok, csak esténként csillagot;
Keresztem nem lesz, csak kékéből rakott,
S a még sosem hasogatott mezőbe
Beleszántom bús, nagyvárosi telkem.

De mégsem. A vonaton megdöntöttem:
Angol hajón mogorva matróz lettem.

Korcsmába nem járok. Szabad időmben
Elpipázgatók az árbockosárban,
Vagy elülök a parancsnoki hídnál,
S kártyaként emlékeim rakosgatom.

Ma este már megyek is Szingapurból.
Hogy hová, s partra szállók-e, nem tudom.
Ne is írj hát anyám: halottnak írni.
Egy fészelen, igézetes alkonyon
Az árboctól a tengerbe szédülök.

Most bocsáss meg, anyám! El kellett mennem.
Srd ki jól magad; égesd csonkig első
Aldozási gyertyám s feledj el engem.

Remillong Albert.

— **Kulturünnepelely.** A Délvidéki Otthon annak emlékére, hogy Temesvár 1716 október 13-án felszabadult a másfél százados török uralom alól, szombaton, e hó 22-én d. u. 5 órakor a városháza közgyűlési termében kulturünnepelet rendez. A kulturünnepelelyre lejönnek Herczeg Ferenc, az illusztris író, aki az ünnepelelyen alkalmi beszédet mond, dr. Steuer György államtitkár és még több előkelőség a fővárosból. A fővárosi vendégek szombaton délután a három órai személyvonattal érkeznek. A kulturünnepelely műsora hazafias szavalkókból, énekekből és ünnepelelyi beszédéből áll. Az ünnepelelyre Szege város közönségét és minden délvidéki honfitársat ezennel meghívunk. A Délvidéki Otthon elnöksége.

— **A kereskedelemügyi miniszter könyvadománya.** A kereskedelemügyi miniszter a rókusi iparoskör könyvtára számára a polgármester útján 30 darab értékes könyvet adományozott.

— **Aranyért, briliánsért, ezüstért a legtöbbet fizet Gáspár, Kőlcsey-u. 2.**

— **Elutazott a katonai ellenőrző-bizottság.** Két héttel ezelőtt érkezett Szegegre az a katonai ellenőrző-bizottság, melynek Campagna olasz ezredes, Robertson angol őrnagy és Laboreaux francia őrnagy voltak tagjai. Nevezetteknek a volt Arpad szabaddóműves-pályában volt a hivatali helyiségük és magyar részről Kiss Miklós huszárszázados volt melléjük beosztva. A misszióknak a katonai anyagok és felszerelési tárgyak ellenőrzése volt feladata s miután annak eleget tettek, ma dél előtt a gyorsvonattal végleg elutaztak Szegegről.

— **Öguyilkos műkertész.** Raknyák Béla műkertész Kálvária-utca 6. szám alatti lakásán ma reggel fölbőlötte magát. A mentők haldokolva szállították be a kórházba az életunt Raknyákokat.

— **Képkiallítás.** Balogh Margit festőművésznő vasárnap, október 23-án nyitja meg képkiallítását a kulturpályában.

— **Wolf Jakab és Fia** kenyérgyár és fehérsütőde Polgár-u. 31. Telefon 12-93. 984

— **Az ujszegei internátust megkapják az egyetemi tanárok.** Bárány Horváth Emil, az országos menekültügyek vezetője ma táviratban közölte a polgármesterrel, hogy a szerb-bánati konviktus átengedése érdekében lépéseket tett a belügyminiszternél. A konviktust ugyanis az államrendőrség céljaira akarják felhasználni, míg a város az egyetemi tanárok lakhelyéül szánta.

— **Uj bormérés Polgár-u. 20.**

A Tisza Lajos-köruti betörők a törvényszék előtt.

SZEGE, október 21.
(Saját tudósítónktól.)

Ez év május 30-ára virradó éjjel történt, hogy három fiatalember álcosan, furkósbottal és kapukulccsal felszerelve megjelent Kroó Jánosné Tisza Lajos-köruti lakásában azzal a szándékkal, hogy Kroókat kirabolja. A rablók állítólag azt hitték, hogy Kroók nincsenek odahaza. Annál nagyobb lehetett a meglepetésük, mikor az egész családot otthon találták. Első meglepetésükben először Kroóné torkát szorongatták meg, majd az egyik Kroó-fiu fején ejtettek örök emlékeztül egy felejthetetlen emléket, azután nyakukba vették a lábukat és az éj sötétjében elmenekültek. A rendőrség azonban az eset után pár órával elfogta a tetteseket Fürtös László, Sarkadi Pál és Somogyi Sándor személyében. Junius 17-én a statáriális bíróság elé került a három betörő. Fürtös akkor kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, Nagy nyomorban élt a családjával és ez a nyomor vitte őt arra, hogy beleegyezzen Sarkadi és Somogyi rablási tervébe és elmenjen a Kroó-lakásba, mint a villanygyár kiküldöttje s terepszemlélt tartson. A betörésnél nem volt jelen. Sarkadi Pál szerint Fürtös volt az egész rablásnak értelmi szerzője. Ő is a nyomor vitte rá a súlyos bűnt. Somogyi Sándor, aki különben ipariskolát végzett fiatalember, azt vallotta, hogy a munkanélküliség vitte rá a betörésben való részvételre, de Fürtös tanácsára jutottak el odáig, hogy a betörés gondolatát megkíséreljék keresztül is vinni. A statáriális bíróság az ügyet a rendes bíróság elé utalta. A törvényszék ebben az ügyben mára tüzte ki a fő tárgyalást.

A mai fő tárgyalást 10 órakor nyitotta meg Wild tanácselnök. Az ügyészség Sarkadi és Somogyit mint tettestársakat, Fürtöst pedig mint bűnszolgát vádolja rablás bűntettében.

Sarkadi vallomásaiban nagyrészt ugyanazt mondotta el, amit már a statáriális tárgyaláson elmondott.

Wild elnök: Mi vezette magukat a rablásra?

Sarkadi: Nem volt szándékunk rabolni. A lopási szándékra is csak

**Henny Porten
Boleyn Anna
Belvárosi Mozi
PÉNTEKEN, SZOMBATON**

— **Egyetemi hallgatók** bérletjegyét (öt hangversenyre 30 koronáért) kaphatnak. Jegyek a Belvárosi Mozi elővételi pénztáránál válthatók.

— **Hét száz analfabéta van Szegeben.** A Szegei Szabadoktatási Bizottság összeírása szerint Szege területén 700 analfabéta van, akiket a november elején megnyitott analfabéta-tanfolyamon akarnak megismertetni az irni-olvasni tudás nehéz mesterségével.

— **Aranyért, briliánsért, ezüstért a legtöbbet fizet Gáspár, Kőlcsey-u. 2.**

— **A könyvtörmunkások bérmozgalma.** Ertesülésünk szerint a könyvtörmunkások szakszervezete a napokban memorandummal fordul a munkáltatókhoz és 20 százalékos fizetésemelést kér.

— **Villamos világítási anyagok** legolcsóbban kaphatók Zaviza, Horváth M.-u. 7.

VARGA MIHÁLY kötet-
gyárosnál Szege
Telefon 469. 590 Aradi-utca 4.
Mindennemű
kötélárú, zsinag, zsák, ponyva, szőlőkötő-
ző fonalak és háló gyári áron kapható.

a nincstelenségtől megbomlott agyunk vezetői bennünket.

Wild elnök: Miért szemelték ki Kroókat?

Sarkadi: Hallottuk, hogy Kroók rövid idő alatt nagy vagyon szerettek. Hallottuk, hogy a Kroó-fiúk nem voltak katonák, míg én magam is négy évig szolgáltam. Ez nagyon elkésztett. Különösen engem, akinek juniusban már sem lakásom, sem kosztom nem volt.

Wild elnök: Kroóné azt vallotta, hogy maga meg akarta őt fojtani.

Sarkadi: Ez nem áll, mert elég erősnek érzem magam ahhoz, hogy ha valakit meg akarok fojtani, azt meg is tudjam tenni.

A további vallomásaiban ellentétbe került önmagával és nem tudja tisztázni azt sem, hogy tulajdonképpen miként is akarták a pénzt magukhoz keríteni. Az álarccal megakarták ijesztetni Kroónét, gondolván, hogy az magától is átadja a kassza kulcsát. Tervbe volt véve az is, hogy esetleg a kis kasszát mindenestül elviszik.

Somogyi Sándor megismétli előző vallomását.

Wild elnök: Erőszakosan akartak fellépni?

Somogyi: Nem volt szándékunkban erőszakosan fellépni és ha a kaput nem találtuk volna nyitva, nem is mentünk volna be. Jó előjelnek vettük, hogy a kapu nyitva volt.

Fürtös László már ismert vallomását adta elő. A nyomor vitte rá, hogy beleegyezzen a betörésbe, amelynél azonban nem volt jelen. Özvegy Kroó Jánosné elmondta, hogy fojtogatásra ébredt. Támadója egy szöke fiatalember volt. Szembesítésnél Sarkadi ezt mondja:

— Nem tudom, hogy hogy láthatott vasárnap este szökének a nagyságos asszony, mikor vasárnap reggel kopaszra borotváltam a fejem.

Délben az elnök öt perc szünetet rendel el.

Szünet után a bíróság a tanuki-hallgatásokat folytatta. A kihallgatott tanúk az álarcos merénylet már ismert részleteit mondták el. A pörbeszédre és ítélethezatalra holnap kerül a sor.

— **Aranyért, briliánsért, ezüstért a legtöbbet fizet Gáspár, Kőlcsey-u. 2.**

— **Tatarozás.** Két beadvány érkezett ma a kulturügyosztályhoz. Az egyikben a rókusi templom kijavítására 43 000, az ujszegei templomra 84 000 koronát kérnek, a másodikban az alsóvárosi iskola rendbehozását kérik elrendelni, ami 240 000 koronát venne igénybe. A két ügydarab a legközelebbi ülésen kerül a tanács elé, amely ezután, reméljük, nem fog elzárkózni, hogy a templomra és az iskolára áldozzon.

— **Mos is Ausländer** vásárol legmagasabb árért aranyat, ezüstöt és pénzeket. Kigyó-u. 6.

— **A közalkalmazottak figyelmébe.** Zsirkiosztás. A közalkalmazottak beszerzési csoportja a napokban nagyobb mennyiségű zsirkiosztást kap a budapesti központtól. A jövő hét elején, mint értesültünk, folytatják a félbe maradt zsirkiosztást. A sorrend s az adag marad a régi. — **Fakultatás.** A jövő hét folyamán kezd meg a csoport a 10 métermázaráról szóló fakultatványok kiadását. Amint értesülünk, nagyobb tüzfeszállyomány érkezik a közel jövőben Szegegre, melyből az összes közalkalmazottak faszükségletét fedezik.

Forgalmi adókönyvek,

Clubpapír és szivarkahüvelyek és mindenféle papírművek a legolcsóbban beszerezhetőek

Kovács Henrik könyvkereskedőnél
Kőlcsey-utca 4. 1050 Telefon 10-48.

A szegei cipészek is részt vesznek a közalkalmazottak cipőellátásában.

A kereskedelemügyi miniszter pályázati felhívása.

SZEGE, október 21.
(Saját tudósítónktól.)

Mint ismeretes, a szegei iparosok Pálffy Dániel nemzetgyűlési képviselő bevonásával országos mozgalmat kezdeményeztek abban az irányban, hogy a közalkalmazottak természetbeni ellátásánál vegyék figyelembe a kisiparosok teljesítőképességét is, olyan formán, hogy az ilyen munkálatok egy bizonyos százalékanak az elkészítésével a kisipart bízzák meg. A szegei iparosok szociális és közgazdasági szempontból országos jelentőségű mozgalmat teljes sikerrel járt és a siker első eredményeképpen a kereskedelemügyi miniszter a kamara útján felhívást intézett a cipészekhez, amelyben felszólítja őket, hogy a közalkalmazottak állami cipőellátásához szükséges cipőmennyiség negyven százalékat velük akarja elkészíttetni.

A kereskedelemügyi miniszter felhívását a pályázati feltételekkel együtt, a kamara tegnap küldötte meg a cipésziparosok elnökének, Vénig Gyulának, aki ebben az ügyben vasárnap délelőttre gyűlésre hívta össze a cipészeket. Munkatársunk a miniszteri leiratról és annak a cipésziparra várható hatásáról megkérdezte Vénig Gyulát, aki a következőket mondotta:

— A miniszteri leirat feltétlenül örömdetes és megnyugtató reánk nézve már azért is, mert soha nagyobb munkahiány nem volt iparunkban, mint most. Eppen ezért érthető, hogy a közalkalmazottak cipőellátásában való részvételben sokan akarják majd résztvenni. Már eddig is többen jelentették be ezt a szándékot nálam, én azonban, mivel igazságos munkaelosztásnak kell történnie, hogy a bajokon segítve legyen, egyedül nem akarok határozni, hanem gyűlést hívtam össze és azon fogunk majd dönteni, hogy a szegei iparosok hogy és miként vesznek részt ebben a fontos köz munkában.

Megszűnt

a berlini nyomdász-sztrájk.

BERLIN, okt. 21. (Saj. tud.) A P. N. írja: A lapkiadók és a nyomdászok között kompromisszum alapján megegyezés jött létre. Szombaton reggel az összes lapok megjelennek.

Az osztrák monarchista-akció ellen.

BÉCS, okt. 21. (Saj. tud.) A P. N. írja: A két monarchista-csoport újságháborúja még mindig tart. Ezt az Arbeiter Zeitung kihasználja, hogy agitációt fejtessen ki a monarchista-akció ellen. Az Arbeiter Zeitung legutóbb ismételt névjegyzéket közölt azokról az államhivatalnokokról, akik monarchista-egyesületeknek tagjai. A W. Stimme közli, hogy a hadügyminisztérium felszólítást küldött szét mindazoknak a tiszteknek, akiknek a nevét az Arbeiter Zeitung közölte és nyilatkozattételre szólította fel őket.

BÉCS, okt. 21. (Saj. tud.) A P. N. írja: A bécsi egyetemi és főiskolai hallgatók egyesülete együttes gyűlést állást foglalt a Bécsben készülő monarchista-puccs ellen. Egyhangulag kimondták, hogy a főiskolai hallgatók minden ilyen irányú mozgalommal szembehelyezkednek és a végsőkig való ellenállást tanúsítják a Karlisták ellen.